

ДРОЗДОВА Екатерина,
ученица 7 класса
МБОУ Дубровская №1 СОШ
им. генерал-майора Никитина И.С.
п. Дубровка, Брянская обл.

ЗАМПОЛИТ МИРОНЕНКО

Мой прадед **Андрей Давыдович Мироненко** ушёл из жизни давно, в возрасте 58 лет. И виной тому стала война, которая подорвала здоровье моего прадеда.

Сын трудового крестьянина из посёлка Жуково Рогнединского района Брянской области, совсем юным Андрей Мироненко ушёл из родительского дома на заработки и устроился на работу слесарем на заводе имени Урицкого в Брянске. Молодого рабочего-коммуниста, умного и смекалистого, добросовестного и ответственного, заметили руководители огромного завода и выдвинули его на партийную работу. С 1937 года и до начала войны он возглавлял партийный комитет в Красногорском районе.

30 сентября 1941 года он был мобилизован на фронт. Все четыре года войны прошагал трудными фронтовыми дорогами мой прадед, оставив дома жену и трёх дочерей. Майор Мироненко воевал на Западном, Калининском, 2-м и 1-м Прибалтийских, 3-м Белорусском фронтах.

О своём участии в войне Андрей Давыдович говорил скупой и сдержанно, но мы-то знаем, что замполиты, политруки, а по-прежнему комиссары, первыми поднимались в атаку, увлекая за собой красноармейцев. Своим личным примером они показывали образцы мужества и героизма, готовности умереть за Родину. Моему прадеду пришлось особенно непросто, потому что на определенном этапе довелось работать со штрафниками.

Один из боёв Мироненко вспоминал особенно часто, он снился ему по ночам. Совинформбюро на всю страну сообщило, что один из крупных населённых пунктов освобождён советскими войсками от врага. Но наша атака захлебнулась, и город остался в руках фашистов. На самом высоком уровне командование потребовало немедленно освободить город от врага, выбить его в течение суток. И начался штурм, страшный и кровопролитный. Как всегда, бойцов в атаку поднимали политработники, среди которых был и Андрей Давыдович. В том бою, завершившемся победой наших войск и освобождением города, полк понёс огромные потери, а мой дед в 38 лет стал абсолютно седым.

За личное мужество и отвагу мой прадед, заместитель командира по политической работе 85-го Тильзитского стрелкового полка 325-й Двинской стрелковой дивизии майор Мироненко Андрей Давыдович был награждён орденами Боевого Красного Знамени и Отечественной войны первой степени.



Мой прадед майор Мироненко Андрей Давыдович

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

33

ор. Бахтин

И
К
В
И
Ш
О
П
Я
Л

1. Фамилия, имя и отчество — Мироненко Андрей Давыдович.
 2. Звание майор
 3. Должность, часть Зам.ком. полка по полит-части 85 стр. Тильзитского полка 325 стр. Двинской дивизии.
- Представляется к государственной награде ордену "Красное знамя".
4. Год рождения 1907
 5. Национальность русский
 6. Партийность чл. ВКП/б/с/1931 г
 7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне (где, когда) Калининский, 3 и 2 Прибалтийский, 2 и 3 Белорусский фр
 8. Имеет ли ранения и контузы в Отечественной войне не имеет.
 9. С какого года в Красной Армии с 5.05.1942 года.
 10. Каким РВК признан Орловским обл. К.В. Орловской области.
 11. Чем ранее награжден (за какие отличия) орденом "Красное знамя" пр. №-088 от 31.3.45 г. по 43 Армии.
 12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

В боях по уничтожению Земландской группы войск пр-ка с 13 по 18.4.45 г. тов. МИРОНЕНКО организовал обеспечение наступающих подразделений боеприпасами, питанием и эвакуировал раненых с поля боя.

13.4.45 года при выходе с исходных рубежей, для прорыва долговременной глубоко эшелонированной обороны пр-ка в р-не Побетен (предместье Гор. Нойкурена) тов. Мироненко провел партийно-комсомольское собрание, где перед каждым коммунистом поставил конкретную задачу в бою. Находясь в обороне тов. Мироненко провел большую политико-воспитательную работу среди штрафников. Правильно расставил партийные силы. 13.4.45 г. по сигналу подразделения поднялись в атаку и прорвав оборону пр-ка, устремились к Кальтхоф, развивая наступление, ломая яростное сопротивление пр-ка подразделения к исходу дня овладели Оброфен, Краам, Голонвальде.

15.4.45 полк продолжал наступление в тяжелых боях занял Хайлигенкройц, Бискабникен, Клайн-Хубникен и в р-не Зоргенау вышел в море и завязал тяжелый бой по очищению побережья.

16.4 и 17.4.45 г. под сильным огнем наземной артиллерии и морфлота пр-ка, подразделения залегли. В р-не Зольчникен, Сенкитен и высота 20,7 тов. Мироненко выходя в боевые порядки подразделения поднимал их в атаку. За время боев полк уничтожил до 500 немцев, до 120 пулеметов и взяты трофеи: автомашин-359, самолетов-17, орудий-19, тягачей-2, минометов-6, танков-4, радиостанций-2 и т.д., вагонов-15, мотоциклов-20, автомотенерков-1, пулеметов-87, винтовок-до 500, взято в плен 26 офицеров и 802 солдата пр-ка. Тов. Мироненко достоин награждения орденом "КРАСНОЕ ЗНАМЯ".

КОМАНДИР 85 СТРЕЛКОВОГО ТИЛЬЗИТСКОГО ПОЛКА
325 СТРЕЛКОВОЙ ДВИНСКОЙ ДИВИЗИИ
ПОДПОЛКОВНИК *Бахтин* /БАХТИН/.

"11." мая 1945 г.

Наградной лист майора Мироненко Андрея Давыдовича (с сайта Министерства обороны РФ «Подвиг народа»)